

Е-ЗВЕРНЕННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВЗАЄМОДІЇ ГРОМАДЯН УКРАЇНИ З ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій відкриває нові можливості для взаємодії між громадянами та органами влади. Зокрема, все більшого поширення набувають інструменти електронної демократії, такі як електронні петиції, громадські обговорення онлайн, електронні звернення тощо. Використання таких механізмів дозволяє громадянам не лише звертатися до органів влади з ініціативами та пропозиціями, але й брати участь в обговоренні важливих рішень на національному та місцевому рівнях. Це сприяє підвищенню прозорості та підзвітності влади, покращенню якості прийнятих рішень з урахуванням думки громадськості. В Україні існують як законодавчі механізми, так і технологічні платформи для реалізації електронних петицій та обговорень.

Вебсайти органів державної влади різних рівнів не лише виконують функцію інформування громадян про діяльність владних структур, а й забезпечують простий доступ до державних послуг та механізмів взаємодії через електронні звернення. Загальна кількість е-петицій до Президента, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів свідчить про активну участь громадян в обговоренні важливих суспільних питань. Понад 80 тисяч електронних петицій, що надійшли до Президента України за період функціонування інституту е-петицій з серпня 2015 року, засвідчують значний внесок громадян у вирішення громадських проблем. Позитивна реакція глави держави приблизно на 400 е-петицій у вигляді офіційних відповідей демонструє реальний вплив громадської думки на прийняття очікуваних рішень органами влади [3]. Прикладом реалізованої е-петиції може бути підтримка Президентом України ідеї створення Національного Пантеону Героїв України [5].

Громадяни України мають можливість подати е-звернення за допомогою відповідних форм, що містяться на вебсайтах Кабінету Міністрів України, органів місцевої влади. Зокрема, у 2022 році було позитивне рішення отримала половина з 1,8 мільйона е-звернень, отриманих Кабінетом Міністрів України, що свідчить про практичну ефективність цього механізму взаємодії [7]. Місцеві ради та сервіси, наприклад, Контактний центр Києва 1551, відіграють ключову роль у

вирішенні конкретних проблем громадян через ефективне вирішення е-звернень [4]. Ініціативи, такі як «Відкрите місто» та «Цілодобова варта», сприяють взаємодії місцевої влади та громадян і мають своїм наслідком швидке вирішення проблем та поліпшення якості життя в регіонах [2; 8]. Сайт «Відкрите місто», наявний у більш як 100 містах України, розширює доступ громадян до інформації та послуг місцевої влади, сприяючи ефективній взаємодії між ними [2]. Місцеві системи е-петицій, зокрема «Єдина система місцевих е-петицій», а також сервіси на вебпорталах місцевих рад дозволяють громадам активно впливати на справи в їхніх регіонах. Портал е-петицій Київської міської ради став яскравим прикладом успішної взаємодії громадян із місцевими органами влади, надаючи ефективний електронний інструмент для висловлення громадських ініціатив та вирішення важливих питань. Е-петиції зумовили прийняття відповідних рішень Київрадою: сьогодні маємо можливість оплачувати проїзд Qr кодами в додатку Київ Цифровий; вулицю Драгомирова перейменовано на честь командира батальйону 72 бригади Андрія Верхогляда [1; 6].

Отже, розвиток інформаційно-комунікаційних технологій в Україні створює нові можливості для взаємодії між громадянами та органами влади через електронні інструменти, до яких належать е-петиції та е-звернення. Електронні петиції стали ефективним засобом громадської участі та вирішення суспільних питань. На жаль, існують виклики, такі, як брак обізнаності та цифрова нерівність, які потребують уваги для максимального розвитку електронної демократії в Україні. Заходи щодо підвищення інформаційної грамотності та розвитку доступності інтернету можуть сприяти вирішенню цих викликів і підсилити роль громадян у формуванні суспільних рішень.

Список літератури

1. Антонів А. Д. №11004 Можливість оплачувати проїзд перетворюючи поїздки з транспортної картки на Qr коди в додатку Київ Цифровий. *Електронні петиції. Київська міська рада*. URL: <https://petition.kyivcity.gov.ua/petition/?pid=11004> (дата звернення: 16.02.2024).
2. Відкрите місто. *Edem : платформа електронної демократії*. URL: <https://opencity.e-dem.ua> (дата звернення: 16.02.2024).
3. Електронні петиції – Офіційне інтернет-представництво Президента України. URL: <https://petition.presdeint.gov.ua/> (дата звернення: 16.02.2024).
4. Контактний центр міста Києва. URL: <https://1551.gov.ua> (дата звернення: 16.02.2024).

5. Михайлова А. Створення національного пантеону героїв України на території парку Аскольдова могила у місті Києві. *Електронні петиції – офіційне інтернет-представництво президента України*. URL: <https://petition.president.gov.ua/petition/184520> (дата звернення: 16.02.2024).

6. Рунець В. О. №11247 Перейменувати вулицю Драгомирова на честь командира батальйону 72 бригади Андрія Верхогляда. *Електронні петиції. Київська міська рада*. URL: <https://petition.kyivcity.gov.ua/petition/?pid=11247> (дата звернення: 16.02.2024).

7. Урядове звернення. URL: <https://uks.gov.ua/appeal/> (дата звернення: 16.02.2024).

8. Цілодобова варта 1560. *Офіційний вебсайт Вінницької міської ради*. URL: <https://www.vmr.gov.ua/1560> (дата звернення: 16.02.2024).

*Науковий керівник: Леся ХАЛЕЦЬКА,
канд. іст. наук, доцент*

УДК 930.25ЦДАЕА:002.1-028.17(043.2)

Вікторія ФЕДЬКО

Національний авіаційний університет, Київ

«КИЇВ 1930-Х РОКІВ» В ОНЛАЙН-ПРОЄКТІ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДЕРЖАВНОГО АУДІОВІЗУАЛЬНОГО ТА ЕЛЕКТРОННОГО АРХІВУ «З ФОТОЛІТОПISУ УКРАЇНИ»

Центральний державний аудіовізуальний та електронний архів (ЦДАЕА) відповідно до свого профілю зберігає електронні та аудіовізуальні документи, а також електронні інформаційні ресурси. Аудіовізуальні документи обсягом понад пів мільйона одиниць зберігання сформовані у чотири самостійні колекції кіно-, відео, фото- і фонодокументів. Найбільшою з них є фотоколекція архіву, яка нараховує понад 430 970 документів з кінця ХІХ – початку ХХІ ст [1]. До складу колекції входять негативи, позитиви, слайди, фотоальбоми та цифрові фотодокументи на склі чи плівці. В архіві є фото різних періодів. Найбільш ранніми фотодокументами є відтворення фотопортретів Т. Шевченка кінця 1850-х рр. і подій, що стосуються оборони Севастополя під час Кримської війни 1853–1856 рр., а також віднесені до